

花样阅读 书香更浓

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌霄 通讯员 罗金鹏)用读书开启多彩生活,用阅读温暖城市。4月23日上午,芦淞区第七届读书月活动方唯书店举行,不少书友一大早就赶到书店,分享自己读书的故事与心得体会。

读书沙龙上,书法古筝表演《高山流水,书苑飘香》、诗朗诵《红色记忆》、器乐合奏《党啊,亲爱的妈妈》等节目为活动添上了一抹墨香琴韵。方唯书店向书友分享了《少年读史记》《三体》《中国哲学史》《中国共产党简史》等十本“书香芦淞”年度书单,“芦淞家文化指导服务中心”也在此次读书月开幕式上授牌成立。



▲芦淞区读书月活动现场。记者 杨凌霄 摄

签下“承诺书” 多读书读好书 我市2021年“护苗·绿书签”行动昨启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者 温琳)“绿色阅读,崇尚科学,时不我待,快乐成长。”4月23日,我市2021年“护苗·绿书签”行动系列活动在二中附小启动,为营造有利于青少年健康成长的社会文化环境。

活动现场中,工作人员通过派发统一设计印制的“绿书签”,

组织学生认真阅读并签“承诺书”,通过实物讲解、播放影像资料 and 张贴海报等形式,教育学生健康上网,远离文化垃圾,不浏览涉黄网站、网页、不沉迷网络游戏;同时让学生们了解如何鉴别非法出版物及其危害性,引导学生多读书、读好书、读正版书、抵制盗版图书。

本次活动旨在倡导广大师生自觉抵制网络不良信息,健康上网,做到绿色阅读,共创书香校园。同时,发挥“小手牵大手”的作用,向身边的父母、朋友宣传“绿书签”的意义,一起抵制盗版、翻版出版物,远离淫秽暴力等有害出版物,净化精神家园,为绿色阅读筑起一道“防护林”。

你阅读的样子 真美!

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨如 通讯员 朱剑泽)4月23日,株洲高新区(天元区)总工会“工悦读·工力量”职工主题阅读系列活动表彰暨读书心得和学习故事分享演讲决赛举行。来自辖区内企事业单位工会的100多名职工参加。

“窗外下着鹅毛大雪,我再一次被缪伯英的青春故事所震撼。循着书本的文字和舞台的画面,我走进缪伯英故居,追寻她青春的足迹……”当天,来自隆兴小学的李星老师,做了《青春有你,载光前行》的演讲,感人的故事,打动了现场观众。还有欧阳婧云、张俊鹏、唐子斐等做了读书故事演讲。



4月23日,作为第十四届株洲读书月的重要活动之一——书香集市在文化园拉开帷幕。今年的书香集市邀请了我市三大书商——株洲市新华书店、大汉阅界书店、方唯书店开展图书展销,多达万余种图书,在现场将以最低折扣出售。

书香集市上集中展示了各种书籍,还设置了少儿体验区等。

(株洲晚报融媒体记者 温琳 通讯员 严丹 文/图)

集市打卡 书香满园

@爱狗人士“株洲养犬管理”与你约

市公安局发布24家犬只登记办证点

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈中华

通讯员 谭哲)新修订的《中华人民共和国动物防疫法》和《株洲市城市养犬管理条例》将于5月1日正式实施,爱狗人士要带狗狗去哪里登记办证?4月23日,记者从市公安局综合管理支队获悉,“株洲养犬管理”微信公众号现已开设,“诸事达”APP也开放了申请办理端口,新的犬只登记和管理流程将于5月1日启用,市民朋友可前往24家犬只登记办证点为狗狗上户。对于不按新规进行犬只上户登记和防疫的犬主,执法部门将给予相应处罚。

原有犬牌犬证将于4月30日作废,需要重新登记办证。城市养犬户(人)要先带狗狗到城区动物免疫点打疫苗获得防疫证,将其扫描上传才能通过审批。审批完成后,城市养犬户(人)可就近前往犬只登记办证点,进行犬牌领取、芯片注射。

市区现有的24家犬只登记办证点名单(不含渌口区),均由宠物诊疗医院和诊疗所对照申报材料自主申报,并通过了市公安局的审核以及社会公示,为提高为民服务效率,犬只登记办证点和农业农村局动物免疫点合二为一。市公安局已组织市区24家犬只登记办证点工作人员进行培训,集中学习株洲市智慧养犬管理信息系统操作知识,为即将到来的登记办证做准备。办证点将实行“五个严格”管理。

市公安局综合支队相关负责人提醒,根据新《中华人民共和国动物防疫法》和《株洲市城市养犬管理条例》规定,养犬不登记、遛狗不牵绳,将属于违法行为。敬请广大养犬者依法养犬,文明养犬!

阳光灿烂的日子
攸县震林中学2003班 单肖茗
证号:21072463858

清晨,一缕缕金灿灿的阳光从窗外洒进来,屋子里静悄悄的,连根针落地的声音都能听见……

我推开门,独自踏上一条幽静的道路。在阳光的照耀下,那条小路路上的鹅卵石被照得闪闪发亮,一排排英勇的“树战士”站在路边。那嫩绿的树叶,在阳光的抚摸下仿佛显得有点羞涩,泛出一丝丝的红晕,可能是因为春天这个万物复苏的季节吧!一抬头就看到阳光透过树叶的点点金光。

七拐八绕地走到一棵大榕树下,我静静地靠坐在它的身旁。小时候,每到暑假,我都要和妈妈一起来这里玩耍。这里有清澈的水、深蓝色的天空、清新的空气和可爱的人。在这里,我爱拉着妹妹去小溪边看鱼儿欢快地畅游。纵身一跃,跳进了清澈的河水中,头发和衣服全都湿透透的。阳光打在头发和衣服上,把头发照成了金色,河面上荡漾起波纹,闪烁着星星一般的亮点。我们爬上岸,追逐打闹地小跑回去,留下了一路的欢声笑语。

这里的夜晚更是宁静而迷人,分不清哪个是星星,哪个是萤火虫。早上醒来,就看到一抹黄晕的光,晕起一个完美的弧度,那是我见过最美的日出!

我怀念那鸟语花香的幽径道路,更怀念着那段阳光灿烂的日子。

祭扫英烈 传承精神

白关中心小学80班 袁浩哲
证号:21020487111
指导老师:刘莎

4月3日上午,细雨绵绵,白关中心小学80班的同学们在副校长王琦老师和班主任刘莎老师的带领下来到了株洲市烈士纪念馆,参加“童心向党 清明祭扫英烈”活动。

一入园,就看到沿途的道路上有许多红色的指示牌,上面都写着咱们株洲本地英雄的故事。沿着小路我们来到了英雄纪念碑前,看着高高耸立的纪念碑和碑后一排排英烈姓名,敬仰之心涌上心头。在纪念碑前,我们开展了庄严的祭扫活动,嘹亮的队歌在纪念碑的上空环绕着,响亮的宣誓声在英烈姓名墙前回荡着:“我们要继承革命烈士的遗志,发扬艰苦奋斗、戒骄戒躁的优良传统,在逆境中崛起,在平凡中拼搏……”

我们还参观了纪念馆,听副校长王琦讲述党政英才李立三的英雄故事,在展馆里深刻感受到了雷锋精神永存,印象深刻的还有亲眼看到了上过战场退役的歼5战斗机和退役坦克。

这次活动,同学们收获满满,深切体会到作为一名新时代少年是多么幸运和幸福。我们要牢记自己的誓言,继承先烈们的优良传统,从自己做起,从身边的小事做起,为更加美好的明天而努力奋斗!

绘画作品



草莓

尚格小学1903班 彭星铭 证号:21040271698

读书节专题采访

白鹤菱溪小学1901班 郭思雅 证号:21040060676 指导老师:陈珊

今天下午我们在多媒体厅参加了白鹤菱溪小学读书节之“朗朗书声献给党”二年级朗读比赛活动!参加今天下午校级朗诵比赛活动的同学是通过班级初选后脱颖而出的优秀选手,选手们都做了精心准备,每一位选手的朗诵都非常精彩!

比赛结束后,我以校园记者的身份采访了本次活动的主持人胡文昊!他是我们班的“学习小明星”,也是校主持队、礼仪部的优秀成员呢!

对于此次比赛活动,我问他几个问题——首先我问他:“请问你觉得你今天的主持表现怎么样?”胡文昊歪着脑袋想了想,回答道:“整体来说还是不错的,比较大方、自信,声音也比较洪亮,全程脱稿主持,表达清晰流畅,没有出现忘词的情况。”于是我接着问:“请问你站在台上主持的时候会紧张吗?”他笑了笑:“因为我之前在学校艺术节活动中也担任了主持,也是在这个多媒体厅举行的活动,

我的乐园

茶陵县解放学校(主校)387班 张钟慧 证号:21081753671 指导老师:向梅

我的乐园不是闹声嬉戏的游乐园,也不是五颜六色的庄园,更不是让人流连忘返的动物园,而是我家朴实中带着几分华丽的院子。

春姑娘来到了我家的院子,她一会儿爬到了树上,一会儿又爬了下来,她跟小草握手,又向花朵微笑,她还用手轻轻抚摸着我的头发。我家院子的花都是为春姑娘准备的,有海山花、梨花、月季花等等,这些花让人心情愉悦。

我喜欢门前的院子,院子中有一只小猫在睡觉,还有一把外公的长椅呢。每当我双眼感到疲劳时,我就会坐在外公的靠椅上休息,抬头望着苍穹,看云朵们追逐打闹,疲惫也随之烟消云散了。

2021年04月24日 星期六

责编:刘 文

美编:郭金芳

校对:曹韵红

清明祭扫

八达小学35班 冯晓小
证号:21011004733
指导老师:周珊珊

清明节是我国一个重要的传统节日,也是最重要的祭祀节日。清明期间,人们都会前往墓地为亲人祭扫。我们家也不例外,在清明期间也去了外公的墓地——福寿陵园祭扫。

来到外公的墓前,我将事先准备好的祭祀灯笼挂在一旁的松柏树上。妈妈用打火机点亮两支蜡烛,插在墓前的香炉里。爸爸点燃三根香,举着香在墓前喃喃祈祷,然后带领我们鞠躬,最后把香插入香炉里。我们待香炉里的明火熄灭后,走到集中焚烧点焚烧纸钱,然后恋恋不舍地离开了。

在返程的路上,我问爸爸:“爸爸,我们为什么要来扫墓呢?”

爸爸想了一会儿,说:“晓小,你还记得我们看过的电影‘寻梦环游记’吗?”

“哦,记得,我记得电影里有一句经典的台词:死亡不是生命的终点,遗忘才是。如果我们把外公忘记了,外公可能就真的离我们而去了。”我说道。

我记得小时候,有一次外公带我玩,有个小朋友很大方,把他的零食分享给我,由于我过敏,吃了后脸肿得很大,把外公吓坏了。好在去医院后没多久就治好了。我听到外公轻声念道:“希望晓小健康、快乐地成长……”

亲爱的外公,虽然您已经走了,但我会经常想念您,牢记您的意愿,一直健康、快乐地成长!

夸夸我们芙蓉学校

炎陵县芙蓉学校1908班
古哲明
证号:21101882261

走进我们的新校园,优美环境映眼帘

文化氛围浓又艳,心旷神怡沁心田

教学楼,真壮观;白色墙,白瓷砖

教室明亮美又宽,设施完善齐又全

纵观学校新面貌,绿荫美景来环绕。